

乡村纪行

小麦春管忙 丰收有希望

“黄主任，你去看看我家的麦苗是咋回事，根部有些发黄。”3月19日上午，在郟县白庙乡胡坡村村头，种粮大户鲁国库看到省科技特派员黄俊伟、王丽琳、张红云到来，连忙上前请教。

黄俊伟一行随即走进麦田，询问情况、查看苗情，很快找出了原因：由于麦播时期气温高、田间湿度大，小麦得了早期纹枯病。黄俊伟为鲁国库开出“方子”：用苯醚甲环唑或苯甲丙环唑等杀菌剂顺垄喷洒，既能防治小麦纹枯病，又能对小麦茎基腐病、根腐病起到预防作用。“原来是这么回事，我

马上按照老师给的方法去做。”鲁国库说，“来年一定吸取教训，多学习科学知识，把小麦种好。”

郟县常年种植小麦47万亩(1亩≈666.67平方米)。惊蛰已过，气温逐渐回升，小麦进入生长旺盛期、肥水需求高峰期、产量形成关键期。针对小麦苗情、土壤墒情和病虫害发生特点，郟县精心组织，科学部署，积极引导农民推进统防统治，奏响春耕春管“进行曲”。

随后，黄俊伟等人又深入位于薛店镇狮子口村的郟县润田小麦种植专业合作社的麦田查看苗情，发现晚播

小麦冬前生长量不足，分蘖较少，严重影响生长。“对于晚播小麦，分蘖不足的，要及时喷施速效叶面肥，促弱转壮。拔节期，每亩再追施尿素或磷酸二铵10公斤至15公斤，确保亩穗数。”黄俊伟说。

为确保小麦丰产丰收，郟县组织60余名省科技特派员、农业技术人员深入300余个农业建制的田间地头，开展墒情、苗情、病情、虫情调查，现场指导农民抢抓农时，科学春耕春管；同时，充分利用乡村大喇叭、宣传页、微信群等形式，全方位、多时段宣传普及当前苗情特点、春季易发病虫

害及预防措施，并针对农户提出的问题给出专业性指导意见。

不误农时不负春，一年好景春管时。目前，该县印发麦田管理技术意见、麦田管理明白卡6万余份，开展一对一、面对面指导和服务1100余人次，开展田间地头培训55期、培训2200余人，指导农民追肥345万亩，开展化学除草42万亩、病虫害防治356万亩……在希望的田野上，一片片麦田经过风的拂煦、雨的滋润、科技的助力，必将迎来金色的丰收。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 王自行)



育出新“薯”光

3月19日，在宝丰县肖旗乡丁岭村刘占领红薯育苗基地，村民在忙着整地打畦、排红薯种。

近年来，肖旗乡不断发展红薯产业，形成了集红薯育苗、种植、销售、储藏、深加工于一体的产业链，年产

粉条26万公斤，产值520万元，促进了农业增效、农民增收。

本报记者 巫鹏 摄

果树管护正当时

3月19日，记者走进宝丰县商务镇户庄村猕猴桃种植农场，看到20多名工人用麻绳将猕猴桃树的侧枝固定在支架上。

“春季是猕猴桃生长的黄金时期，绑枝是其整个生长周期中最重要的环节，不仅可以使猕猴桃健康、均匀生长，还能有效提高果实品质和产量。”农场负责人徐运涛介绍说。

徐运涛是土生土长的户庄人，以前一直在外务工，对特色种植比较感兴趣。2015年6月，徐运涛返乡创业，开始小规模种植猕猴桃。他邀请山东专家到果园实地指导，认真学习下肥、抹芽、除草、授粉等技术。通过多年实践，徐运涛的种植技术越来越成熟。

徐运涛坚持绿色环保和有机种植理念，种出的猕猴桃口感好、甜度高，颇受消费者喜爱。“每到成熟季节，前来采摘的游客络绎不绝。通过线上订单，猕猴桃远销北京、上海、广州等地。”徐运涛的妻子康粉说。

目前，该农场种植规模达100多亩(1亩≈666.67平方米)，亩产量在1000公斤左右，亩产值2万余元，亩净收益1万元左右，同时带动40余人就业，实现了互利共赢。

(本报记者 巫鹏 通讯员 郭旭昭)

在平高校举办 思政课高质量发展研讨会

本报讯(记者田秀忠 通讯员王世翔)3月19日，在平高校学习贯彻习近平总书记“3·18”重要讲话精神、推动思想政治理论课高质量发展研讨会在河南城建学院行政楼举行。

河南城建学院马克思主义学院陈蕾等5位博士分别围绕“八个相统一”与中国式现代化、生命意识教育、思政课教师核心素养培育等主题进行发言研讨。

研讨会强调，习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上提出“六个要”“八个相统一”要求，是新时代思想政治理论课教师队伍建设和思想政治理论课改革创新的重要指针和基本遵循。要深入推进党的创新理论“六进”，提升大中小学思政课一体化建设成效，为全面推进中国式现代化建设鹰城实践作出新贡献。

今日天气 **温馨提示**

白天到夜里晴天间多云，偏南风4级左右，阵风6级到7级，最高气温17℃，最低气温7℃

市青少年新媒体协会招募会员

3月25日前上报推荐表

本报讯(记者王民峰)近日，从团市委传来消息，第一届市青少年新媒体协会开启会员招募通道。

会员包括团体会员、个人会员。每个团体会员须推荐1名代表入会。会员(含团体会员代表)年龄原则上不超过40周岁，特别优秀的年龄可以适当放宽。个人会员来源重点考虑：市内(含平顶山籍在外)知名新媒体从业人员和青少年发展问题研究专家、专业技术人才、互联网理论研究者，有广泛影响力的公众人物、知名人士，以及网络意见领袖(网络大V)、知名博主、知名自媒体人、文化运营单位负责人、户外新媒体从业人员、

网络文明志愿者。团体会员来源重点考虑：具有较大社会影响力的互联网企业，包括中央、省驻平或市内重点新闻网站、主要商业网站和有影响力的地方网站；掌上媒体、户外传媒企业、文化传媒公司，以及有新媒体业务、影响力较大的传统媒体；高校的新媒体专业院所、研究机构、新媒体工作室；致力于新媒体发展的风险投资和创业投资企业；市内主要移动运营商、从事移动增值业务的知名企业。

团市委提醒，请单位或个人如实填写推荐表，3月25日前报市青少年新媒体协会秘书处，咨询电话0375—2666803。

春日尝鲜需谨慎

路边的野菜不能随便采

据新华社昆明3月19日电(记者熊轩昂)春天，各类时令野菜迎来上市。相关市场监管部门提醒，采摘和食用野菜需谨慎，避免造成食物中毒。

野菜是指生长在山野、没有经过人为栽培的野生可食植物，因天然野生、具有独特风味而受到青睐。部分野菜与有毒不可食用植物很相似，只从外观上难以辨别，容易误采误食中毒。公众自行采摘野菜时要仔细辨识，尽量选取具有典型特征的野菜，切勿采摘不认识、不熟悉的野菜。

在采摘野菜时，避免在化工厂、垃圾填埋场、污水沟等环境可能受到污染的区域采摘。绿化地带的野菜存在农药残留风险，不宜采摘。如消费者在市面上购买野菜，应到正规超市或菜市场选购来源安全可靠的野菜，并保留购物凭证。

烹饪野菜时要采用正确的烹调方式，对野菜充分清洗，最好进行浸泡、焯水等操作，食材应放置在阴凉处，保持清洁，防止腐败变质。

野菜种类繁多且类别复杂，虽然口感鲜美，但不宜多吃或单一类型大量食用。老人、婴幼儿、孕妇、哺乳期妇女、过敏体质以及消化系统存在疾病的人群尽量不吃或少吃野菜。食用野菜后如有不适，应及时催吐，立即前往医院就诊。

政务服务“进商圈” 居民有事“楼下办”

本报讯(记者程颖)“你好，我家这样的情况，咋办房子过户?”“开业前消防安全申请表怎么填写?”3月15日下午，政务服务“进商圈”活动在位于卫东区的万达广场举行。

为便利企业和群众生产经营、办事创业，市政务大数据中心聚焦群众和企业最关心最直接最现实的利益问题，组织多家进行单位窗口下沉商圈，变“坐等上门”为“主动服务”，实现服务“零距离”。

当天下午，市商务局等12家窗口单位工作人员在万达广场与群众面对面交流，答疑解惑、指导办理相关业务。活动现场，前来咨询和办事的群众络绎不绝，有询问用电常识的，有询问充电桩如何安装的，有想了解房屋登记业务的。各单位工作人员针对群众的问题进行了耐心解答，并向居民发放各类办事服务指南，对于符合条件的当场办理，热情周到的服务得到群众的一致好评。

为最大限度满足群众、企业办事需求，市政务大数据中心聚焦群众、企业办理的高频事项，从2023年起在社区、园区、企业、商圈设立现场“四进”工作点，变政务服务事项“进厅办”为“楼下办”，通过政务服务相关政策宣传、答疑解惑、现场受理、帮办代办等，把群众和企业办的“操心事”办成“顺心事”。

国办印发《扎实推进高水平对外开放 更大力度吸引和利用外资行动方案》

(上接第一版)做好外商投资企业服务和居留许可管理，支持国内外机构合作创新。五是完善国内规则，更好对接国际高标准经贸规则。加强知识产权保护，健全数据跨境流动规则，积极推进高标准经贸协议谈判及实施，加大对国际高标准经贸规则试点力度。

《行动方案》要求，各地区各部门要主动作为、狠抓落实，切实增强外商投资企业获得感。各地区

要在营造环境、改善服务方面下更大功夫，把外商投资企业关心的实际问题作为突破口，善于用创新性思维解决矛盾问题。各部门要抓紧细化落实各项任务，制定时间表、路线图，推动政策举措落地见效。国家发展改革委要会同有关部门加强指导和协调，跟踪评估各项政策实施效果，适时总结经验、复制推广。

系列技能培训课程，确保每一位学员都能掌握烹饪与面点制作的精髓。培训合格后，镇乡村振兴部门将免费为其推介就业岗位，提供创业咨询服务。

自“人人持证、技能河南”活动开展以来，赵村镇已开展职业技能培训2000余人次。

技能培训进山村 “美好食光”邀你享

本报(记者常洪涛 通讯员崔一哲)近日，鲁山县赵村镇党委政府邀请平顶山技师学院副院长苏跃林带队到赵村，开展为期两天的“校镇联动、育才兴业、助推乡村振兴”合作培训活动。

“我准备在家门口开个早餐店，感

谢镇上和平顶山技师学院提供免费学习烹饪的机会。”正在参加技能培训的脱贫户朱艳芳一边捏着包子褶一边说。

有培训意愿的群众可以根据自身情况和需求，选择中式烹饪和中西式面点两个专业进行学习。培训师将结合当地饮食习惯，融合传统手艺，安排

良好工作局面；切实了解企业发展情况、发展诉求和面临的困难问题，既帮助企业解决具体困难、个性问题，又抓住共性诉求，举一反三破难题；以支撑实体经济为导向，培养过硬本领，支持帮助企业做优存量、做大增量，从根本上帮助企业走出发展困境、实现长远发展。

办实事 解难题 送温暖

舞钢市启动“万人助万企”提质行动

本报讯(记者杨德坤)30余名县级干部深入分包企业，摸清底子、找准问题、俯下身、沉下心帮企业纾困解难……3月19日，舞钢市启动“万人助万企”办实事、解难题、送温暖提质行动，树牢“服务企业就是服务经济发展大局”理念，切实纾解企业发展过程中遇到的痛点、堵点问题。

企业是经济发展的根基，企业强则经济强。去年以来，该市将解决企业急难愁盼问题列入“十项重点工作”，对“万人助万企”活动实行常态化调度，党政联席会每周听取1次工作汇报，研究存在的问题，部署重点任务；县级干部入企调研走访418人次，收集企业急难愁盼问题66个、已解决48个，建立与舞钢公司、

舞钢矿业公司的联席会议制度，不定期召开政银企对接会；在平顶山市率先开发“钢城助企网络平台”，1118名党员干部包联服务全市7600家经营主体。

针对此次提质行动，该市充分发挥专班负责、专班推进的制度作用，完善好、落实好考核评价机制，推动党员干部严格履实工作职责，形成齐抓共管的

良好工作局面；切实了解企业发展情况、发展诉求和面临的困难问题，既帮助企业解决具体困难、个性问题，又抓住共性诉求，举一反三破难题；以支撑实体经济为导向，培养过硬本领，支持帮助企业做优存量、做大增量，从根本上帮助企业走出发展困境、实现长远发展。



田野“铺花毯”

3月19日，行人从叶县夏李乡区)田间地头的油菜花怒放，把田野“铺上”美丽的“花毯”。

随着气温回升，我市各县(市、区)田间地头的油菜花怒放，把田野“铺上”美丽的“花毯”。

本报记者 牛智广 摄